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Delegácie generálnych štábov Ozbro-
jených síl Slovenskej republiky a Armá-
dy Českej republiky rokovali v  rámci 
pravidelných prihraničných stretnutí 
v  dňoch 11. a  12. mája 2016 v  Brezovej 
pod Bradlom. Témou rokovania boli 
otázky vzájomnej spolupráce oboch ar-
mád. 

Delegácie generálnych štábov viedli ná-
čelník Generálneho štábu Ozbrojených síl 
Slovenskej republiky generál Milan Ma-
xim a náčelník Generálneho štábu Armá-
dy Českej republiky armádny generál Josef 
Bečvář. 

Stretnutie otvorila slávnostná prehliad-
ka na  Námestí generála M. R. Štefánika, 
rokovania prebiehali v  priestoroch mest-
ského úradu. Delegácie počas nich prijali 
dokument nazvaný Koncepcia spolupráce 
pozemných síl Armády Českej republiky 
a  Ozbrojených síl Slovenskej republiky. 
„Podpisom tohto dokumentu sme naplnili 
úlohu stanovenú vládami oboch krajín, čo 

nám popri prehlbovaní spolupráce vzduš-
ných síl umožní preniesť úsilie aj na  roz-
voj spôsobilostí pozemného komponentu 
oboch armád“, uviedol generál Maxim. 
Delegácie rokovali aj o účasti Armády ČR 
na  jesennom cvičení Slovenský štít 2016, 
o  možnostiach realizácie opráv techni-
ky v  spoločnej kooperácii a  o  pôsobení 
v  medzinárodných misiách a  operáciách. 
Počas rokovania sa zhodli na potrebe kon-
solidácie postoja k  otázkam nastoleným 
pred summitom NATO vo Varšave a pred 
stretnutím náčelníkov generálnych štábov 
krajín Vyšehradskej skupiny.

Na  druhý deň program prihraničného 
stretnutia v  Brezovej uzavrela návšteva 
a  komentovaná prehliadka bradlianskej 
Mohyly - miesta posledného odpočinku 
prvého československého ministra vojny, 
generála Milana Rastislava Štefánika. 

„Brezová je z  historického pohľadu veľ-
mi dôležitým symbolom nielen bývalého 
Československa, ale aj slovenského národa 
a Slovenska v súčasnosti. My tu oslavujeme 
už tradične vojenské sviatky, Deň Ozbro-
jených síl. A  Milana Rastislava Štefánika 
považujeme skutočne za osobnosť a základ 
tradícií Ozbrojených síl Slovenskej republi-
ky“, zdôraznil generál Maxim v rozhovore 
pre TVB. Obe delegácie si spolu s primá-
torkou mesta Evou Ušiakovou uctili pa-
miatku generála Štefánika položením ven-
cov na Mohyle.  Matúš Valihora

V Brezovej rokovali 
generálne štáby 
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Klientske služby občanom
V  predchádzajúcich číslach Noviniek spod 

Bradla sme vás informovali o  organizačnej 
zmene, ktorá prebehla na MsÚ v Brezovej pod 
Bradlom.

Možno ste postrehli, že v posledných dňoch 
na prízemí MsÚ sa uskutočňujú stavebné prá-
ce. Pracovníci mesta pán Pavol Riška a Milan 
Strýček za  odbornej asistencie Ing.  Dušana 
Mozoláka zrealizovali drobné stavebné úpra-
vy v  kancelárii klientskych služieb občanom. 
Práce utíchli a do zrekonštruovanej kancelárie, 
nachádzajúcej sa na prízemí MsÚ - za preskle-
nými dverami, sme presťahovali kanceláriu 
nazvanú ako Útvar klientskych služieb ob-
čanom. Nachádza sa tu pokladňa a podateľňa.

Podateľňa slúži 
ako prvé miesto 
kontaktu obča-
na s  pracovníkmi 
mesta, kde sú po-
dávané  občanovi 
základné infor-
mácie o  fungovaní 
mestského úradu 
a  službách, kto-
ré občanom po-
skytuje, rady kde 
a  u  koho môže 
svoje požiadavky 
vybaviť. Môžete tu 

podať všetky svoje žiadosti a  ohlásenia sme-
rované na  mesto, v  rozsahu zabezpečovanej 
agendy sú tu poskytované informácie k vydá-
vaným úradným tlačivám, žiadostiam a  iným 
podaniam, zaznamenávajú sa tu akékoľvek ná-
mety, pripomienky, podnety, kritika i pochvala 
na činnosť súvisiacu so samosprávou.

Nachádza sa tu aj pokladňa, kde prebieha-
jú pokladničné operácie, môžete tu zrealizo-
vať svoje platby v  prospech mesta – úhrady 
za miestne dane a poplatky, za vydanie rybár-
skych lístkov a iné.

V  poradí druhá kancelária nachádzajúca 
sa na  prízemí MsÚ je matrika, kde vybavíte 
komplexnú agendu matriky – napr. uzatvore-
nie manželstva, príjem žiadostí do  osobitnej 
matriky, vystavovanie druhopisov rodného lis-
tu, sobášneho listu a pod., vybavíte tu aj kom-
plexnú agendu evidencie obyvateľov – napr. 
trvalý pobyt, prechodný pobyt, vydávanie vo-
ličských preukazov, osvedčovanie listín a pod-
pisov na  listinách, podanie žiadostí o  výpis 
z registra trestov a iné.

V  poradí tretia kancelária nachádzajúca sa 
na  prízemí MsÚ je referát sociálnej starost-
livosti, kde vybavíte kompletnú agendu soci-
álnych služieb poskytovaných mestom ako je 
opatrovateľská služba, posúdenie odkázanosti 
na  sociálnu službu, odľahčovacia služba, pre-
pravná služba, stravovanie dôchodcov, nocľa-
háreň  a iné.

Organizačnou zmenou chceme využiť po-
tenciál pracovníkov, ktorí sú zamestnaní 
na  meste, ich odborné vedomosti, pracovné 
skúsenosti, a zároveň využiť rezervy, ktoré boli 

v nerovnomernom rozložení pracovných úloh 
a vo viacerých prípadoch i v nelogických ku-
muláciách pracovných činností.  Pre plynulý 
chod a  zabezpečenie nových činností mesta 
z  titulu zákonných zmien a  prevodu nových 
kompetencií sme nechceli znižovať počty za-
mestnancov, veď každý zamestnanec má nárok 
na čerpanie dovolenky, návštevu lekára a je po-
trebné zabezpečiť aj zastupovanie.

Zrušením pôvodných oddelení, zavedením 
nových útvarov ušetríme tri príplatky za  ria-
denie.

Vedenie mesta má záujem vytvárať priaz-
nivé pracovné podmienky pracovníkov tak, 
aby mohli pracovať vo vhodných pracovných 
podmienkach, na  príslušnej úrovni s  cieľom 
poskytovať plnohodnotné služby k spokojnos-
ti občanov. Má snahu posunúť služby, ktoré 
mesto svojim obyvateľom poskytuje, na vyššiu 
úroveň a  priebežne ju aj zdokonaľovať. Radi 
prijmeme každú dobrú radu, ktorá povedie 
k skvalitňovaniu poskytovaných služieb obča-
nom.

   Viera Nemcová, prednostka MsÚ

Taký chlieb s maslom 
sme ešte neochutnali 
(Chutil výborne.)

Návštevníci komediálneho predstavenia, 
ktoré sa uskutočnilo 16. mája v ND Štefániko-
vom  v podaní hercov Juraja Loja, Branislava 
Deáka, Martina Mňahončáka a Barbory Švi-
draňovej, sa „nasýtili“ vďaka ich výborným 
výkonom. Doslova by sa dalo povedať, že hra 
pod režisérskou taktovkou Aleny Lelkovej 
spĺňala všetko, čo by mala komediálna hra 
spĺňať. Vďaka scénickému osvetleniu, ktoré 
už Národný dom opäť má, sme mali možnosť 
vidieť tieňohru, ktorá mala v  hre zaujímavé 
miesto. Nádherný príbeh o  živote troch pá-
nov a ich “životných žien”… 

Do jedného bytu, kde žili ako spolubývajú-
ci herec s architektom, prišiel na oslavu man-
žel s manželkou. Celá situácia bola v poriad-
ku... kým sa herec nezamiloval do manželky 
a  manžel sa pred príchodom na  oslavu so 
svojou manželkou nerozišiel... A  tu vznikol 
jeden humorný prepletenec vzťahov, kde bola 
na prvom mieste žena…

V hre odznela na záver zaujímavá myšlienka: 
Najlepšie by bolo, keby muži a ženy žili zvlášť 
a navštevovali by sa len občasne, za odmenu…

Národný dom opäť ožil. Diváci sa odmenili 
počas diania hercom smiechom a  vzájom-
ným vcítením sa a herci si od divákov vyslú-
žili standing ovation.

Martin Mňahončák vystúpil na našich di-
vadelných doskách už druhýkrát a spoločne 
s  jeho kolegami vyjadril nesmiernu spokoj-
nosť. 

Ďakujem ešte raz všetkým, ktorí sa po-
dieľali na  organizovaní predstavenia Chlieb 
s maslom, na výstavbe scény, profesionálnom 
zapojení scénického svetla, ozvučení a celko-
vom bezproblémovom priebehu predstave-
nia.

...stálo to zato, o čom svedčí vypredané hľa-
disko.

       Hana Valová

Oprava údajov 
na pamätných tabuliach

V máji 2016 boli opravené údaje na pamät-
nej tabuli venovanej oslobodeniu nášho mes-
ta a  na  pamätnej tabuli venovanej padlým 
a obetiam II. svetovej vojny.

Tabule umiestnené na  budove mestského 
úradu vznikli v čase minulého režimu. Na ta-
buli venovanej oslobodeniu Brezovej bol uve-
dený nesprávny údaj, že Brezovú oslobodila 
Sovietska armáda.

Pravdou je, že partizáni oddielu Repta po-
kračovali v akciách i po potlačení SNP a svoj 
boj zavŕšili výnimočným činom - v noci zo 6. 
na 7. apríla 1945 po dohode s Červenou ar-
mádou oslobodili Brezovú pod Bradlom. 

Z  Brezovej sa časť Nemcov stiahla pred 
postupujúcou Červenou armádou. Ostávajú-
ci Nemci však pripravili guľometné hniezda 
strážiace prístupové cesty na Brezovú od vý-
chodu a  juhu. Šiesteho apríla 1945 sa prís-
lušníci Červenej armády začali opevňovať 
na Rovniach a nad ránom nasledujúceho dňa 
chceli mínometnou a delostreleckou paľbou 
zaútočiť na Nemcov v Brezovej. Aby partizá-
ni zabránili poškodeniu Brezovej, rozhodli 
sa, že sami zaútočia na Nemcov. S týmto plá-
nom súhlasil i sovietsky veliteľ. A tak v noci 
6. apríla o jedenástej hodine začali partizáni 
oslobodzovať Brezovú. Postupovali od  juhu 
z  Mackéch snohu a  Kováčovej, Brezová bola 
oslobodená po dvoch hodinách bojov o jed-
nej hodine v noci 7. apríla. Ako na to neskôr 
spomínal partizán Ján Bzdúšek, partizáni 
ráno 7. apríla odovzdali svoje pozície postu-
pujúcej pechote Červenej armády (na Soviet-
sku bola Červená armáda premenovaná až 
v roku 1946).

MESTSKÝ ÚRAD
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Okrem obyvateľov Brezovej padlých v bo-
joch alebo umučených sa stalo obeťou fašiz-
mu i 72 židovských obyvateľov, nielen mužov, 
ale i žien a detí usmrtených v koncentračných 
táboroch.

Pre tieto skutočnosti sa členovia Komisie 
MsZ pre cestovný ruch, kultúru a  miestne 
tradície Uznesením č. 4/2015 jednomyseľne 
zhodli na  potrebe opravy údajov na  oboch 
tabuliach v nasledujúcej podobe: 

Starý text na  tabuli venovanej oslobode-
niu mesta „Vďaka Sovietskej armáde za oslo-
bodenie Brezovej p.  Bradlom 7. IV. 1945“ je 
opravený nasledovne: „Brezová pod Bradlom 
bola oslobodená partizánmi II. Štefánikovej 
brigády, oddiel Repta v súčinnosti s Červenou 
armádou 7. IV. 1945“.

Na  pamätnej tabuli venovanej padlým 
a  obetiam II. svetovej vojny je údaj  „päťde-
siatim“ opravený na: „sedemdesiatim dvom 
obyvateľom Brezovej, ktorí sa stali obeťou fa-
šizmu“

 Matúš Valihora 
 Útvar kultúry a miestnych tradícií

Deň matiek
Vo štvrtok 12. mája sa v zaplnenej kinosá-

le Národného domu Štefánikovho uskutočni-
la oslava Dňa matiek. V bohatom kultúrnom 
programe vystúpili deti zo základnej umelec-
kej školy, oboch materských škôl a  zo Škol-
ského klubu detí pri Základnej škole v Brezo-
vej pod Bradlom.

Program mal veľký úspech a  obecenstvo 
odmenilo účinkujúce deti mohutným po-
tleskom.

Deťom a pedagógom, ktorí s nimi program 
pripravili i všetkým, ktorí sa podieľali na jeho 
realizácii, srdečne ďakujeme. 

         mv.

Výstava Obnova Mohyly 
generála M. R. Štefánika na Bradle

3. mája sme v  rámci spomienky pri 
príležitosti 97. výročia tragickej smrti 
generála M. R. Štefánika v  Pamätnej izbe 
Dušana S. Jurkoviča v  Národnom dome 
Štefánikovom otvorili výstavu Obnova Mo-
hyly generála M. R. Štefánika na Bradle. 

Výstava bola venovaná 20. výročiu ukončenia 
obnovy Mohyly, ktorá sa uskutočnila v  rokoch 
1989 až 1996. Obnovu Mohyly výstava pripo-

menula prostredníctvom dobových fotogra-
fií  z  archívu zosnulého dlhoročného tajomníka 
Spoločnosti M. R. Štefánika Jána Iždinského, 
dobových fotografií z  archívu mesta a predme-
tov spojených s touto obnovou (kameň z Mohyly, 
zápis v pamätnej knihe mesta). Výstavu počas jej 
trvania v dňoch 3. mája až 5. júna 2016 navštívilo 
420 ľudí. Teší nás, že výstavu si zapožičali a na je-
seň ju predstavia i v Muzeu luhačovického Zálesí 
v Luhačoviciach, kde sa dlhodobo venujú dielu 
architekta Dušana Jurkoviča a s ktorým naša pa-
mätná izba spolupracuje. 

        M. Valihora  

Vážení čitatelia, do rubriky Občan sa pýta, 
my odpovedáme sme do  uzávierky tohto 
čísla nedostali žiadnu otázku. Vaše otázky 
môžete posielať elektronickou poštou na ad-
resu: mesto@brezova.sk alebo poštou na ad-
resu vydavateľa Noviniek spod Bradla. Prosí-
me, posielajte len otázky týkajúce sa priamo 
života mesta.

Vážení čitatelia, do  rubriky Názory / ko-
mentáre sme do uzávierky tohto čísla nedo-
stali žiaden príspevok. Vaše príspevky môže-
te posielať elektronickou poštou na  adresu: 
mesto@brezova.sk alebo poštou na  adresu 
vydavateľa Noviniek spod Bradla.  

OBČAN SA PÝTA, MY ODPOVEDÁME

NÁZORY / KOMENTÁRE

Vedomé si skutočnosti, že formou zážitkové-
ho učenia, priamym pozorovaním zvierat, vtá-
kov, rastlín i meniacej sa prírody v jednotlivých 
ročných obdobiach môžeme citový vzťah k prí-
rode ľahšie premeniť na  trvalý záujem a snahu 
chrániť prírodu, pokračovali sme i  v  mesiaci 
máji v plnení úloh projektu „S Mackom Uškom 
spoznávame svet“ a  to realizáciou aktivít súvi-
siacich s jeho druhou etapou pod názvom „Les 
a jeho operení obyvatelia“. 

V  spolupráci s  OZ Priatelia prírody sme 
02. 05. 2016 uskutočnili vychádzku do neďale-
kej Zadnej dolinky. V rámci tejto akcie sa deti 
učili poznávať a rozlišovať základné druhy vtá-
kov, poskytli sme im možnosť pozorovať vtáky 
vo voľnej prírode pomocou ďalekohľadu. V zá-
vere deti vyvesovali vtáčie búdky, ktoré spolu so 
svojimi rodičmi zhotovili na tvorivých dielňach 
v apríli. Deti počas akcie získali poznatok, aký 
význam má pre vtáky vyvesovanie búdok, ako 
sa im touto činnosťou pomáha, získali poznatok, 
že každý vták, živočích či  rastlina sú súčasťou 
harmonického celku prírody, majú v  nej svoje 
nezastupiteľné miesto a  plnia svoje poslanie, 
a preto ich netreba ničiť, ale treba ich chrániť. 

V utorok 17. mája sa deti z triedy motýlikov 
zúčastnili tematickej vychádzky na  farmu Ko-
lumbia v  Podkylave. V  príjemnom prostredí 
zrenovovaného starého hospodárskeho dvora 
deti pozorovali domáce a hospodárske zvieratá, 
exotické vtáky, a čo bolo pre ne  najzaujímavej-
šie - zblízka mohli pozorovať sovy a obrovského 
orla skalného. 

V  stredu 18. 5. neutíchol ruch v  triede mo-
týlikov ani po  skončení prevádzky materskej 
školy. V odpoludňajších hodinách sme uskutoč-
nili tvorivé dielne pod názvom Lesné domčeky, 
ktorých sa zúčastnili deti, ich starší súrodenci 
a  rodičia. V  piatich pracovných blokoch - sta-
novištiach - všetci s  nadšením a  tvorivým elá-
nom vystrihovaním z  farebného papiera, lepe-
ním, skladaním a modelovaním, vytvárali rôzne 
chrobáčiky, lienky, pavúky, motýle, mravčeky 
a myšky, aby vytvorili spoločnú kolektívnu prá-
cu, ktorou sa prezentuje materská škola verej-
nosti v priestoroch MsÚ.   

Okrem toho deti v mesiaci máji - v rámci edu-
kačných aktivít zameraných na environmentál-
nu výchovu, vytvorili tzv. „škôlku chrústov“, 
v ktorej pomocou lupy deti pozorovali správanie 
chrústov v neprirodzených podmienkach, stav-
bu ich tela, oboznámili sa so spôsobom ich ži-
vota. Pomocou lupy sme pozorovali sršňa, včelu 
a iný drobný hmyz. 

Pre deti je dôležité, aby sme ich naučili po-
zorovať a objavovať krásy prírody, prírodné javy 
a procesy, ktoré v nej prebiehajú. Keď budú spo-
znávať jej čaro, je pravdepodobné, že si ju budú 
vážiť a chrániť. 

           Dobrovodská Viera, 
           riaditeľka MŠ

Májové akcie v Materskej škole
Druhá májová nedeľa už tradične patrí 

oslave Dňa matiek. Deti spolu s  triednymi 
učiteľkami nacvičili pásma básní, piesní, scé-
nok i tančekov, aby takouto formou poďako-
vali mamičkám za  ich lásku a  starostlivosť. 
Nezabudli ani na babičky a prababičky.

Ako deti v škôlke na Sídlisku 
D. Jurkoviča „S Mackom 
Uškom spoznávajú svet“

Materská škola poskytuje veľa príležitostí, 
ako viesť deti k pozitívnemu vzťahu k príro-
de a  k  životnému prostrediu vôbec. Deti tu 
získavajú široké spektrum zručností a schop-
ností, ktoré tvoria základ pre ich ďalší kogni-
tívny rozvoj v nasledujúcich vývinových štá-
diách. 

ŠKOLSTVO



strana č. 4 Novinky spod Bradla   5 / 2016

• 6. 5. vystúpili s programom predškoláci 
(lienky) v Klube dôchodcov
• 9. 5. privítali svoje mamičky deti z 2. trie-

dy (motýliky)
• 10. 5. deti z 3. triedy (včeličky)
• 11. 5. deti z 1. triedy (kuriatka)
• 12. 5. boli predškoláci zároveň súčasťou 

vystúpenia všetkých detí z oboch MŠ, ŠK zo 
ZŠ a ZUŠ v kinosále ND M. R. Štefánika.

No v máji sme mali ešte ďalšie akcie, z kto-
rých mali deti veľkú radosť a zážitok:
• 9. 5. sa poriadal hudobný koncert RA-

MIVANA. Ivana Shaafi spolu s  manželom 
Ramim oboznámili deti s  netradičnými hu-
dobnými nástrojmi z celého sveta, pričom im 
vysvetlili, odkiaľ pochádzajú a  ako sa na  ne 
hrá. Malí muzikanti si tak mohli vyskúšať hru 
na  „didgeridoo, drumbľu, spievajúcich mis-
kách, či indiánskych píšťalkách“. Započúvali 
sa do veľmi zvláštneho spevu - alikvotný spev 
/spevák tvoril viac zvukov naraz vychádzajú-
cich z ľudského hlasu/.
• 16. 5. pozvala ZUŠ-ka stredňákov a veľ-

káčov na  Deň otvorených dverí. Pani ria-
diteľka Kazičková všetkých milo privítala 
a  oboznámila s  činnosťou školy. Hudobný 
odbor a  hru na  hud. nástroje predstavila 
p. učiteľka Hašanová spolu s deťmi. Tanečný 
odbor prezentoval tanečný súbor ISKERKA. 
Na výtvarný odbor lákala netradične mačička 
/p. učiteľka Koníková/ a  s  triedou keramiky 
sa pochválil p. učiteľ Kováč. Zaujal ukážkou 
jeho šikovných rúk a „čarovania“ s hlinou.
• 17. 5. navštívili deti z 2. triedy /motýli-

ky/ farmu v Podkylave. V krásnom prostredí 
renovovaného hospodárskeho dvora pozoro-
vali domáce, ale aj exotické zvieratá a vtáctvo. 
A práve papagáje, sovy, či orol skalný sa tešili 
najväčšiemu záujmu našich drobcov.
• 18. 5. sa uskutočnili v  rámci projektu 

„S  mackom Uškom poznávame svet“ tvori-
vé dielne pod názvom LESNÉ DOMČEKY. 
Deti z 2. triedy - motýliky si vopred pripra-
vili domčeky, do ktorých spoločne s rodičmi 
„tvorili“ pomocou pracovných a výtvarných 
techník ich obyvateľov - mravčeky, motý-
le, lienky, myšky... Zároveň sa tak dozvedeli 
o spôsobe života zvieratiek a hmyzu žijúcich 
v lese.

        Helena Konkušová
        MŠ Sídl. D. Jurkoviča 

Materská škola Budovateľská a OZ 

„Náš malý svet“ pri MŠ
Nakoľko sa nachádzame pri frekventova-

nej ceste, cítili sme potrebu vytvoriť deťom 
zdravšie prírodné prostredie.

Vypracovali sme projekt Zelené pľúca, 
cieľom ktorého bolo vytvoriť protihlukovú 
a protiprašnú prírodnú bariéru, pozostávajú-
cu zo živého plota. 

Vyhlasovateľom projektu bola nadácia 
Volkswagen. Náš projekt bol úspešný a vďaka 
finančnej sume 500 €, ktorú sme získali, pri-
šlo i k samotnej realizácii. Zakúpili sme 28 ks 
1,20 m vysokých tují.

V  stredu 18. 05. 2016 sa konala brigáda 
a  ani sme sa nenazdali, živý plot lemoval, 

vďaka výdatnej pomoci rodičov, detí a  za-
mestnancov MŠ, celý plot. Po dobre vykona-
nej práci všetkým skvele padol koláčik a čaj 
od našej tety kuchárky.

Príkladnou starostlivosťou o  stromčeky 
počas edukačných aktivít v  oblasti environ-
mentálnej výchovy chceme zabezpečiť trvalú 
udržateľnosť tohto projektu pre nasledujúce 
generácie.

Vďaka patrí všetkým, ktorí sa podieľali 
na realizácii projektu - OZ Náš malý svet, ro-
dičom, deťom, firme Plantágo Senec, zamest-
nancom, TS Brezová.

Veríme, že živý plot poteší nielen naše oči 
ale aj oči okoloidúcich.

               Kolektív MŠ Budovateľská

Návšteva Viedne
Dňa 13. mája sa žiaci siedmeho a  ôsmeho 

ročníka ZŠ zúčastnili exkurzie do Viedne, ktorú 
nám zorganizovali pani učiteľky nemčiny Buč-
ková a Rechtorisová. Do Viedne a späť nás bez-
pečne odviezol pán Dekánek vo svojom auto-
buse. Našou prvou zastávkou bola čokoládovňa 
Hauswirth v  Kittsee. Tu nám ukázali proces 
výroby čokolády a pustili dokument o vzniku 
firmy Hauswirth. Rôzne čokoládové špeciality 
sme mohli ochutnať, ale i  nakúpiť. Z  Kittsee 
sme pokračovali ďalej do Viedne. Zastavili sme 
sa pri zaujímavej atrakcii - Hundertwassero-
vom dome, ktorý nás upútal svojou farebnos-
ťou a  neobvyklou architektúrou. Vyzeral ako 
rozprávkový dom. V  prírodopisnom múzeu - 
Naturhistorisches Museum - na Námestí Márie 
Terézie sme obdivovali vzácne kamene, mete-
ority, kostry dinosaurov, rôzne druhy zvierat, 
skameneliny, ale aj všakovaké riasy či výstroje 
starobylých vojakov. Potom nasledovala pešia 
prehliadka historického jadra mesta. Prezreli 
sme si Hofburg - zimné sídlo Habsburgovcov, 
Graben, Dóm sv. Štefana, radnicu, budovu 
parlamentu, divadlo, operu a  mnoho ďalších 
pamiatok. Zastavili sme sa tiež pri dome, v kto-
rom žil a  skladal hudbu Wolfgang Amadeus 
Mozart. Práve tu skomponoval slávnu Figarovu 
skladbu. Na ceste domov sme sa zastavili v ob-
chode Hofer, kde sme minuli posledné zvyšky 
vreckového. Z výletu sme si odniesli veľa neza-
budnuteľných zážitkov.

  M. Duga, A. Hlavatý, 7. A

Pozvánka na hrad do Trenčína 
Organizátori Výtvarného spektra Tren-

čianskeho kraja 2016 pozývajú všetkých kto-
rí majú radi výtvarné umenie na  návštevu 
Trenčianskeho hradu do výstavných priesto-

rov kasární na  prehliadku vystavených vy-
braných a ocenených výtvarných prác od 10. 
júna 2016. Z  postupovej súťaže, kde zaslalo 
práce 74 autorov s 205 prácami, porota odpo-
ručila vystaviť 127 diel od 68 autorov.

Jednou z  ocenených je za  svoju kolekciu 
kombinovaných techník aj Mgr.  Jana Kazič-
ková, riaditeľka ZUŠ Brezová pod Bradlom.

            Katarína Sedláková

Škola v prírode
V dňoch 2. 5. - 6. 5. 2016 sa žiaci 1. stup-

ňa ZŠ zúčastnili pobytu v   Škole v  prírode 
na  chate Homôlka vo Valaskej Belej. Vďaka 
triednym učiteľkám, skvelým animátorkám 
a  výborným kuchárkam prežili krásny týž-
deň netradičného vyučovania v prírode, no-
vých hier a  zábavy. Touto cestou ďakujeme 
všetkým, ktorí deťom prispeli sponzorskými  
darčekmi, sladkosťami, odmenami a hračka-

mi. Naše poďakovanie patrí: COOP - Jedno-
ta, PT - p. Táborský, TESCO - supermarket, 
MsÚ Brezová, Prima banka, spoločnosť Peu-
geot - rod. Hlávková, p. Veronika Škápiková,  
p.  uč. K. Škápiková, ČS - Slovnaft, Brezová, 
p. K. Gavurníková, p. Sojková, Stavebná spo-
riteľňa - p.  J. Kubovicová, rod. Chvaštulová, 
rod. Pantúčková, rod.  Ferenčíková; p.  Hor-
ská, p. Michálek, p. Ďurišová.

 Zodpovedná uč. za ŠVP Adriana Nosková

Spoznávaj živočíchy 
v okolí svojho mesta

Deti Materskej školy na  Sídlisku Duša-
na Jurkoviča sa v spolupráci s OZ Priate-
lia prírody zapojili do  realizácie projektu 
Spoznávaj živočíchy v okolí svojho mesta, 
ktorý finančne podporila Nadácia Volk-
swagen Slovakia. 

Začiatkom mája začali prvý blok aktivít 
tohto projektu.

V  pondelkové dopoludnie 02. 05  2016 sa 
deti spolu s  pani učiteľkami vybrali do  ne-
ďalekej Zadnej dolinky, kde ich čakali Adka 
a  Jikro Hološkovci, ktorí pútavou formou 
preverili poznatky detí o vtákoch. Pomocou 
obrázkov na plagáte naučili poznávať a rozli-
šovať základné druhy vtákov, ktoré môžu deti 
pozorovať v okolí materskej školy, domov, či 
na okraji lesa. V ďalšej časti deťom poskytli 
možnosť  pozorovať vtáky vo voľnej prírode 
pomocou ďalekohľadu. Najskôr si deti vy-
skúšali zameranie a zaostrovanie na statické 
predmety, tí zručnejší aj na  pohybujúce sa 
vtáky v našom okolí. Činnosť bola pre ne veľ-
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mi zaujímavá, pretože prevažná väčšina detí 
s ďalekohľadom ešte nepracovala.

V závere deti  spolu s ujom Jirkom vyveso-
vali vtáčie búdky, ktoré spolu so svojimi ro-
dičmi zhotovili na tvorivých dielňach v apríli. 

Deti počas akcie získali poznatok, aký vý-
znam má pre vtáky vyvesovanie búdok, ako 
sa im touto činnosťou pomáha, získali po-
znatok, že každý vták, živočích či rastlina sú 
súčasťou harmonického celku prírody, majú 
v nej svoje nezastupiteľné miesto a plnia svoje 
poslanie, a  preto ich netreba ničiť, ale treba 
ich chrániť.    Adka

Za spoznávaním 
hodnôt umenia

20. mája poobede 15 žiakov VO sa zúčast-
nilo v  rámci Dňa otvorených dverí v  Záhor-
skej galérii Jána Mudrocha v Senici stretnutia 
s  akademickým sochárom Marekom Trizu-
liakom a  jeho tvorbou. Na  spoločnej výstave 
s  manželkou Miroslavou, ktorá je reštaurá-
torkou, s názvom ASYMETRIE, si deti mohli 
pozrieť sklenené plastiky, výtvarnú fotografiu, 
maľbu, originálne práce s dekalkami a povypy-
tovať sa všeličo prítomného autora. Zaujímavý 
rozhovor točiaci sa aj okolo autorových literár-
nych úspechov, vydal zbierky básní, sme mu-

seli ukončiť z  časových dôvodov. Autora sme 
potešili okrem kytice aj darčekom z tvorby na-
šich žiakov, keramikou a všetci sme si odniesli 
nový a zasa iný pohľad na súčasnú profesionál-
nu tvorbu, ktorý u výtvarníkov patrí k utvára-
niu si poznatkov o smerovaní umenia aj u detí, 
nielen u dospeých. 

   Jana Kazičková

ZUŠ v máji
Výstava s  názvom RODINA, ktorú sme 

otvorili vernisážou spolu s  deťmi zo škol-
ského klubu 5. mája, sa niesla v znamení ro-
dinných vzťahov medzi ľuďmi i  zvieratkami. 
Portréty, individuálne i skupinové, príbehy zo 
života slávnostné i bežné a úsmevné pohľady 
z  prác našich najmenších škôlkarov. Farba 
a emócia rozsvietili celú sálu. Tento efekt bol 
umocnený na koncerte venovanom  NAŠIM 
MAMIČKÁM 11. mája. Hoci bolo veľa vystu-
pujúcich v  predchádzajúcom týždni v  škole 
v prírode, výkony boli kvalitné a celý viac ako 
hodinový koncert vyznel veľmi pekne a milo. 

Nasledujúci deň vystupovali naši žiaci až 
na  dvoch koncertoch pre mamičky. DFS Is-
kerka v  Starej Turej zožala podľa informácií 
veľké ovácie. V našom meste sa konal v tom 
istom čase spoločný koncert detí školských 
a predškolských zariadení v Národnom dome 
Štefánikovom. Za našu školu vystúpil z  trie-
dy PaedDr. Boženy Vojtkovej Martin Zelenka 
a žiačky p. uč. Dušany Košnárovej z Bošáce, 
ktorá u nás učí tance iných národov, zatiaľ len 
triedu štúdia pre dospelých. Chceli sme po-
núknuť divákom prítomným v sále predstavu 
o tom, čo zvládajú deti v školskom veku a čo 
by sme chceli ponúknuť aj deťom v Brezovej 
ako ďalšiu možnosť štúdia v  tanečnom od-
bore. V  našej škole študujú deti zo širokého 
okolia, z Košarísk, z Bukovca, z Priepasného, 
z  Myjavy, z  Jablonice, z  Hradišťa, zo Smole-
níc,  z  Podbranča, z Turej Lúky, z Krajného 
a z  Prašníka. A preto nie všetci  mali mož-
nosť túto prezentáciu malých orientálok vi-
dieť. Ostatné vyučované predmety a nástroje 
sme predstavili malým škôlkarom a prvákom 
na Dni otvorených dverí 16. mája. Deti spo-
luúčinkovali spevom i  pohybom v  pripra-
venom koncerte so spoznávaním nástrojov 
a  hrou na  ne a  spolu s  našou Cicou /p.  uč. 
Jankou Koníkovou/ si aj zatancovali pri kres-
be narodeninového darčeka pre kamarátku. 
Všetkých očaril aj hrnčiarsky kruh v keramic-
kej triede a hľadali výkresy svojich spolužia-
kov na  výstave. Spolu s  pozvánkovou žabou 
odchádzali z našej sály rozveselení a tak tro-
chu rozdivočení. 

Na prijímacích skúškach 18. mája už boli 
niektorí z nich spočiatku bojazliví, ale strach 
sa po chvíľke rozplynul a mohli ukázať svoje 
predpoklady pre štúdium. V  tú stredu sme 
do  nového školského roku prijali spolu 32 
žiakov do všetkých troch odborov a 7 má od-
ložené rozhodnutie, všetko tanečníci /kvôli 
naplnenosti tried/. Na  druhých prijímacích 
skúškach 26. mája úspešne vykonalo skúšky 
18 žiadateľov a 6 žiakov čaká na rozhodnutie 
o prijatí /TO, HO/. 

Celoročné záverečné úsilie preukázali 
na  tohtoročných absolventských predstave-
niach sa ABSOLVENTI  ISCED 1, ISCED 
2 a  ŠPD VO a  ISCED 1 HO už 25. mája. 
Výstavné práce 17 absolventov ISCED 1B, 9 
absolventov ISCED 2B a  9 absolventov ŠPD 
zaplnili celú spoločenskú sálu školy. 13 kera-
mikárov p. uč. Miloša Kováča, DiS, dokázalo 
svojimi prácami tvorivé  možnosti práce s hli-
nou hlavne užitkového charakteru. Dlhé ho-

diny trpezlivosti tvarovania, maľby na  glazú-
ru a farebných kombinácií glazovania vyčarili 
úchvatné dielka, hlavne z triedy dospelých. Aj 
tri dospeláčky z  triedy Mgr.  Jany Kazičkovej 
svojimi kolekciami prác z  rôznych techník 
a  materiálov predstavujú veľmi zaujímavé 
a  osobité ponímanie svojho sveta umeleckej 
prezentácie. Najviac žiakov vystavuje z  trie-
dy p. uč. Jany Koníkovej kolekciou najmenej 
troch prác na  tému, ktorú stvárnili rôznymi 
technikami v  druhej časti štúdia a  zátiším 
v  prvej časti štúdia. Oceňovanie a  odmeňo-
vanie žia-
kov spestril 
k o n c e r t 
absolventov 
ISCED 1B 
z  hudobné-
ho odbo-
ru. Klavír, 
spev, gitara, 
husle, heli-
gónka, kon-
trabas, zob-
cová flauta 
zazneli v 10 
v s t u p o c h 
programu. 
Plyšák, van-
kúš, kniha 
a  iné pozornosti budú všetkým pripomínať 
tento pre nich slávnostný deň. Nie je to však 
ukončenie činnosti na  škole, lebo všetkých 
čakajú ešte praktické a teoretické skúšky. 

   Jana Kazičková 

Nové knihy v knižnici
• Brezina, Thomas C.: Prípad pre Teba 

a Tigrí tím. Stratená Atlantída. Z nem. orig. 
prel. K. Šmidtová. 1. vyd. Bratislava, Frag-
ment 2016. 131 s. Ďalší príbeh pre deti  z edí-
cie Tigrí tím. 
• Leeová, Harper: Nezabíjate vtáčika. 

Z  angl. orig. prel. Š. Kýška. 1. vyd. Bratisla-
va, Ikar 2016. 343 s. Kultový román Nezabí-
jajte vtáčika nie je iba o  rasizme a  justičnej 
vražde, je to predovšetkým dojímavý príbeh 
o  dospievaní, utváraní si vlastných názorov 
na svet, morálke, statočnosti a odvahe.
• Mačingová, Antónia: Najedzte sa 

do štíhlosti 1. Antónia Mačingová 2015. 172 
s. Kniha obsahuje 28-dňový program har-
monizácie organizmu, rady pre stravovanie 
podľa krvných skupín a  ukážkový program 
na mesačné stravovanie podľa semaforu, tiež 
ukážku toho, ako si môžete zo zdravých jedál 
pripraviť napríklad vianočnú tabuľu...
• Morgan, Nicola: Stres nepriateľ násť-

ročných. Všetko, čo riešiš: skúšky, vzťahy, 
kyberšikana, sociálne médiá, depresie, po-
ruchy stravovania, drogy, alkohol. Z  angl. 
orig. prel. G. Patkolová. Bratislava, Slovart 
2016. 261 s. Kniha je určená pre všetkých tí-
nedžerov, ktorí potrebujú trochu viac podpo-
ry, istoty a porozumenia.

MESTSKÁ KNIŽNICA
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• Murín, Gustáv: V tieni Černobyľa. Mar-
tin, Vydavateĺstvo Matice slovenskej 2016. 
119 s. V tomto románe G. Murín kombinuje 
dramatický dej s  ešte dramatickejšími fak-
tami. A kedže si tento rok pripomíname 30. 
výročie černobyľskej havárie, je najvyšší čas 
odhaliť slovenskej verejnosti doteraz nezná-
me fakty. Tie odhaľujú hrdinovia knihy ako 
tajničku detektívky, kde ide naozaj o  ľudské 
životy.         A. Fedorová

Oznamujeme čitateľom Mestskej 
knižnice Brezová pod Bradlom, že kniž-
nica bude z dôvodu čerpania dovolenky 
od 4. 7. do 8. 7. 2016 zatvorená.

Poďakovanie
Mestská knižnica Brezová pod Brad-

lom ďakuje firme Polleo Partners, s. r. o. 
Bratislava za finančný dar na nákup no-
vých kníh. 

ĎAKUJEME 
Kvety prevoňajú dom, pred páľavou skryje strom 
kratučké slovo rozpovie, čo v našich srdciach skryté je... 

Deň za dňom míňa sa a pondelok je tu znova 
nuž dá sa riecť vzácna chvíľa – tá,
ktorých v živote nebýva tak veľa... 
Keď človek zastaví sa na chvíľku 
a v hlave nie jednu má myšlienku... 
Keď k spomienkam sa navráti 
a svoje kroky zhodnotí. 
Deň za dňom... roky plynú a máme tu teraz vzácnu chvíľu,

keď zastaví sa práce tok, aj náš ponáhľajúci sa krok. 
Máme vyriecť slová na rozlúčku a v hrdle veľkú slučku - lebo...

veď všetko je to akoby len včera ... 
Niekto len v krátkosti riekne: „Majte sa pekne!“ 
A možno za tým všetkým skrýva sa veľa - tak ako človek si želá... 
„Láska, zdravie, šťastie k tomu ešte, nech je vždy spolu s Vami na jednej ceste.“ 
Za všetkých, ale poviem tu - jediné slovo, čo má silu ukrytú...slovo,

čo pôsobí ako balzam a má pre všetkých veľký význam. 
Často naň veru zabúdame, vysloviť ho pre tých, čo radi máme. 
Pre mňa je teraz radosť veľká,vysloviť  Ti ho po písmenkách
 Ď A K U J E M E ! 

Čas sa zastaviť nedá, hovorí ľudová 
múdrosť. Roky pomaličky plynú a  ani si 
neuvedomíme a  preletí 42 rokov. Presne 
toľko rokov ubehlo od vtedy, čo do Kniž-
nice v  Brezovej pod Bradlom nastúpila 
ako mladá absolventka Strednej knihov-
níckej školy Betka Fedorová. Za  tieto 
roky prešlo jej rukami nespočetné množ-
stvo kníh, vystriedalo sa v  knižnici veľa 
čitateľov. Zorganizovala veľa rôznych 
podujatí, či už to boli besedy so spiso-
vateľmi, informatické hodiny pre deti 
a  žiakov, rôzne kultúrne a  spoločenské 
podujatia. Keby som ich mala všetky vy-
písať, asi by sa mi to nepodarilo a určite 
by som na niektoré zabudla. Ako som už 
na začiatku napísala, čas sa zastaviť nedá. 

A teraz je tu čas sa mojej dlhoročnej kole-
gyni poďakovať. Poďakovať sa za  všetko, 
čo pre mňa osobne spravila, ale i  za  jej 
dlhoročnú prácu v  knižnici a  v  našom 
meste. Poďakovať sa jej za všetkých čita-
teľov, ktorým ochotne vždy rada pomohla 
dobrou radou, výberom knihy, pomocou, 
usmernením. 

Čas ute-
ká a  všetko 
sa pomaly 
mení. Tak 
je to i  v  ži-
vote člove-
ka. Nastal 
ten čas, 
kedy ve-
dúca mest-
skej kniž-
nice Betka 
F e d o r o v á  
u k o n č i l a 
k  1. máju 
p r a c o v -
ný pomer 
a  odišla 
do dôchod-
ku. A som veľmi rada, že prácu, ktorú má 
tak veľmi rada a nebola to pre ňu len prá-
ca, ale i koníček, bude vykonávať i na dô-
chodku a čitatelia sa s ňou budú stretávať 
i naďalej. 

Milá Betka, za všetky tie roky, ktoré si 
venovala svojej práci, Ti patrí veľké ĎA-
KUJEME! 

   Jana Bôžiková

Výsledky súťaže 
Píšem, píšeš, píšeme 2016

Posledný májový piatok na pôde Verejnej 
knižnice Michala Rešetku v Trenčíne tradič-
ne patrí literárnym talentom. Slávnostného 
vyhlásenia výsledkov 14. ročníka literár-
nej súťaže žiakov základných 
škôl a  osemročných gymnázií 
Trenčianskeho kraja s  názvom 
Píšem, píšeš, píšeme sa zúčast-
nili aj členky odbornej poroty 
- spisovateľka Silvia Havelko-
vá a  recitátorka Marta Haleč-
ková. V kategórii II – próza sa 
na 1. mieste umiestnila žiačka 4. 
A triedy  Linda Plačková zo ZŠ 
Dolné lúky, Brezová pod Brad-
lom. Blahoželáme!

               A.F. 

VÝPOŽIČNÉ HODINY
MESTSKEJ KNIŽNICE BREZOVÁ 
POD BRADLOM
• JÚL - AUGUST
Pondelok: 9,00 - 12,00 hod.    12,30 - 16,00 hod.
Utorok: 9,00 - 12,00 hod.    12,30 - 16,00 hod.
Streda: 9,00 - 12,00 hod.    12,30 - 16,00 hod.
Štvrtok: 9,00 - 12,00 hod.    12,30 - 16,00 hod.
Piatok: 9,00 - 12,00 hod.    12,30 - 16,00 hod.
Sobota: ZATVORENÉ  

Aby zver mala pokoj 
pri rodení a hniezdení

Hoci je jún mesiacom poľovníctva, je aj 
mesiacom ochrany prírody. Práve teraz je 
obdobie, keď prichádza na svet nové potom-
stvo väčšiny z druhov u nás žijúcich zvierat, 
sú oveľa citlivejšie na  prítomnosť človeka, 
a preto by sme sa mali snažiť, aby zver mala 
pokoj pri rodení a hniezdení. Nemali by sme 
ju rušiť hlučným správaním sa, neznečis-
ťovať prostredie odpadkami. Slnko a  pekné 
počasie láka ľudí do prírody, škoda len, že sa 
v nej všetci nesprávajú šetrne a  ohľaduplne. 
Vyznavači adrenalínových športov - prehá-
ňania sa na motocykloch alebo štvorkolkách 
nejazdia iba po lesných cestách a turistických 
chodníkoch, ale aj po lúkach a pasienkoch.

Podporte našu snahu, aby sme pre budúce 
generácie zachovali prírodu aspoň v  takom 
stave, v akom v súčasnosti je. Príroda sa do-
káže odvďačiť tým, že nám poskytne oázu po-
koja, ktorú v tomto pretechnizovanom svete 
všetci potrebujeme a aj vyhľadávame.

   PZ Brezová Pole

Iskerku spoznalo celé Slovensko!
V  dňoch 11. – 13. mája 2016 sa v  hoteli 

Lipa na  Starej Turej konala 26. burza prie-
myselnej kooperácie strojárskych podnikov 
Slovenskej republiky. Záštitu nad touto vý-
znamnou udalosťou na  seba prevzala firma 
NOVAS MACHINERY, s. r. o. Brezová pod 
Bradlom pod vedením výkonného riaditeľa 
Ing. Vladimíra Mravca.

V  rámci kultúrneho programu na  tomto 
podujatí vystúpil detský folklórny súbor Is-
kerka so svojím pásmom hier, tancov a krás-
neho spevu s doprovodom cimbalovej hudby 
detského folklórneho súboru. 

Všetci účinkujúci, od tých najmenších ta-
nečníkov až po  tých najväčších, predviedli 
neopakovateľne krásne vystúpenie, ktoré sa 
stretlo s  mimoriadnym ohlasom u  všetkých 
divákov. Účastníci burzy, zástupcovia stro-
járskych firiem z  celého Slovenska i  vzácni 
hostia z  Českej republiky, ocenili našich Is-
kerkáčov za bezchybný výkon, krásne preve-
denie a v neposlednom rade i za zachováva-
nie ľudových tradícií nášho regiónu. Srdcia 
obecenstva si získala i cimbalová hudba det-

RÔZNE

 (Pokračovanie na 8. str.)  
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I N Z E R C I A

•

Elektroúdržbár strojov 
a zariadení – Myjava

Do  hlavného pracovného pomeru 
hľadáme elektroúdržbárov s  oprávne-
ním §22 - §23, vyhláška 508. Potrebné 
sú predchádzajúce skúsenosti na pozícii 
elektroúdržbára vo výrobnej spoločnos-
ti a ochota pracovať v  trojzmennej pre-
vádzke. Pokiaľ o  pozíciu máte záujem 
a  spĺňate vyššie uvedené požiadavky, 
pošlite nám Váš životopis na  emailovú 
adresu: babiakova@mdcorp.eu

•

NOVÁ TAXISLUŽBA 
NA BREZOVEJ POD BRADLOM! 

TAXI BpB VÍKEND
PIA 18:00 - 6:00          SO 18:00 - 6:00  



strana č. 8 Novinky spod Bradla   5 / 2016

ského folklórneho súboru a sólistka ľudového 
spevu Silvia Kováčová, ktorá svojím krásnym 
hlasom potešila celé publikum.

Odmenou pre Iskerku bol mohutný po-
tlesk a uznanlivé slová chvály.

Poďakovanie za možnosť vystúpiť na tom-
to podujatí a prezentovať tak krásu folklóru 
Brezovej patrí predovšetkým výkonnému 
riaditeľovi firmy NOVAS MACHINERY, 
s.  r.  o. Brezová pod Bradlom, Ing. Vladimí-
rovi Mravcovi. 

V  neposlednom rade však jedno obrov-
ské ĎAKUJEM patrí všetkým tanečníkom, 
hudobníkom a vyučujúcim, menovite: p. uč. 
Hašanová, p.  uč. Zruttová, p.  uč. Ďuricová, 
p.  uč. Michalec, p.  uč. Michalička a  p.  uč. 
Hassa.  

Verím, že sa v blízkej budúcnosti podobné-
ho uznania našej skvelej ISKERKE dostane aj 
pred domácim brezovským publikom.

Ešte raz všetkým ďakujem a  teším sa 
na ďalšiu spoluprácu.

      Cigánková Anna, 
      Brezová pod Bradlom

BURZA STROJÁRSKYCH FIRIEM
Aj keď Brezová neoplýva veľkým množ-

stvom pracovných príležitostí a  mnohí 
Brezovania musia za  prácou dochádzať, sú 
v  Brezovej aj také 
dlhodobo pôso-
biace firmy, ktoré 
zamestnávajú na-
šich občanov a zá-
roveň reprezentu-
jú Brezovú nielen 
na  Slovensku, ale 
aj v zahraničí.

Medzi také-
to firmy patrí aj 
NOVAS MACHI-
NERY s.r.o. (bý-
valá NOVA-S a.s.), 
ktorá sa minulý 
rok pýšila svojou 
20-ročnou pôsobnosťou na strojárskom trhu 
a dostala ocenenie za najproduktívnejšiu fir-
mu v  oblasti strojárstva za  roky svojho pô-
sobenia. Ocenenie, ktoré udelila Slovenská 
obchodná a priemyselná komora v Trenčíne 
si bol osobne prevziať výkonný riaditeľ firmy 
Novas Machinery – Ing. Vladimír Mravec.

V  tomto roku sa Novas Machinery do-
stala opäť do  povedomia pri organizovaní 
26. ročníka burzy priemyselnej kooperácie 
slovenských a  českých strojárskych firiem. 
Burza priemyselnej kooperácie bola založená 
ešte v  roku 1966 za  bývalého Českosloven-
ska. Vznikla na  základe potreby získavania 
nových kontaktov v  oblasti opracovávania 
súčiastok a  spoznávania nových technológií 
v  obore. I  po  rozdelení Československa sa 
v roku 1994 spolupráca búrz na slovenskom 
trhu zachovala za  podpory niektorých slo-
venských firiem ako: Považské Strojárne Po-
važská Bystrica, Vagónka  Poprad, VSS Koši-
ce, Strojárne Piesok, TOS Trenčín, NOVA-S 
Brezová pod Bradlom atď.

Dnešné burzy Slovákov a Čechov sú nie-
len obchodnými stretnutiami, ale aj priateľ-
skými, ktoré sa za 50 rokov svojho pôsobe-
nia medzi nimi vytvorili. Burzy sú aj veľkou 
pomocou v  oblasti dnes už chýbajúcich 
odborníkov a  výrobných kapacít v  strojár-
stve. Každá firma totiž disponuje rôznymi 
výrobnými technológiami, a tak vďaka bur-
zám sa môžu tieto prezentovať pred ostat-
nými podnikmi a navzájom si pomáhať pri 
plnení zákaziek konečnému odberateľovi. 
Organizácia a príprava burzy je zabezpeče-
ná každoročne vždy jednou zo zúčastnených 
firiem.

26. ročník burzy priemyselnej koope-
rácie slovenských a  českých strojárskych 
firiem sa konal pod záštitou našej brezov-
skej firmy NOVAS MACHINERY v  dňoch 
11. - 13. 5. v hoteli Lipa na Starej Turej. Burzy 
sa zúčastnilo 70 strojárskych firiem zo Slo-
venska a Čiech. Tento ročník sa veľmi vyda-
ril, čo dokazuje aj obsadenosť zúčastnených 
firiem. Predsedníčkou burzy je už od  roku 
2003 Anna Kovárová, zamestnankyňa firmy 
Novas Machinery. Jej 13-ročné pôsobenie 
na  poste predsedníčky pre strojárske koo-
perácie sa odráža na  výborných vzťahoch 
medzi firmami. I  účasť firiem na  tohtoroč-
nej burze dokázala, že i  v  dnešnej dobe je 
potrebné nielen zachovávať, ale aj vytvárať 
a nabádať nové firmy ku kontaktom v oblasti 

strojárstva, nakoľko odborníkov v tejto ob-
lasti je nedostatok.

Program tohtoročnej burzy v  Starej Tu-
rej sa neniesol len v  podobe rokovaní, ale 
bol obohatený o príjemný výlet na Mohylu 
M.  R.  Štefánika, vystúpenie detského fol-
klórneho súboru Iskerka a  ukončený sláv-
nostným rautom.

Firma NOVAS MACHINERY touto ces-
tou ďakuje všetkým účastníkom burzy a det-
skému folklórnemu súboru Iskerka za krás-
ne vystúpenie, ktoré zožalo veľký úspech 
a  prispelo k  dobrej a  priateľskej atmosfére 
medzi slovenskými a  českými strojárskymi 
firmami.

Na záver už len treba dodať, že organizo-
vanie búrz prispieva nielen k  obchodnému 
duchu, ale aj priateľskému a vytvára tak ne-
zabudnuteľné putá medzi Slovákmi a Čech-
mi na mnoho rokov.

        za NOVAS MACHINERY s.r.o.
       Mgr. Katarína Podzámska 
       a Anna Kovárová

Reflexia o umení
Ako dieťa som začas býval v Brezovej pod 

Bradlom, obci s bohatou ochotníckou tradí-
ciou. Aj v  tom čase sa tam pomerne pravi-
delne hrávalo divadlo. Predstavenia naštu-
dovával jednak školský dramatický krúžok, 
v ktorom sa na scéne stretávali žiaci so svojimi 
učiteľmi, a jednak mestský ochotnícky súbor, 
vystupujúci vari pod hlavičkou miestneho ha-
sičského spolku. Iste nemusím rozvádzať, že 
pre mňa ako chlapca bývalo sledovanie týchto 
predstavení mimoriadne atraktívnym a inšpi-
ratívnym zážitkom. Pristavím sa tu pri dvoch 
charakteristických spomienkach. 

Jeden z mojich spolužiakov, fyzicky pred-
časne vyspelý, bol už v  dvanástich rokoch 
taký silný a  vysoký, že mu mohli zverovať 
aj úlohy zrelých mužov. A  v  jednej takejto 
úlohe na scéne mal – presne podľa textu hry 
– privilégium vynadať jednej z  našich uči-
teliek, ktorá tiež v  tomto predstavení hrala, 
do  sprostých, odporných babizien. Aj keď 
práve táto učiteľka bola medzi nami vcelku 
obľúbená a ja osobne som nikdy s ňou nemal 
vážnejšie konflikty, predsa aj ona v  mojich 
očiach predstavovala autoritu, takpovediac 
„establišment“, proti ktorému sa moje detské 
vnútro inštiktívne búrilo. Preto ma fascino-
valo, že jeden z  nás, žiakov, môže na  scéne 
za  všetkých, aj za  mňa, niečo také beztrest-
ne urobiť. Bolo to niečo podobné, ako som 
neskôr videl v Solanovom filme Boxer a smrť, 
kde väzeň koncentračného tábora mohol 
ako sparringpartner nacistického dôstojní-
ka v  mene všetkých väzňov vracať svojmu 
trýzniteľovi údery. Takúto slobodu, takúto 
demokratickosť a  takúto možnosť vyjadriť 
najtajnejšie, a súčasne najživšie ľudské túžby 
dokáže poskytnúť iba fikcia, naše predstavy, 
umenie, literatúra, film a divadlo, pričom di-
vadlu tu ako živému umeniu prítomnosti ne-
sporne patrí privilegované miesto. Je to svet 
fantázie, nie je to však únikovosť, naopak, au-
tor, režisér, herec aj divák tu načierajú do naj-
skrytejších hlbín svojho vnútra. Zrejme (aj) 
v  tomto spočíva mágia divadla a  tajomstvo 
aristotelovskej katarzie... 

Druhým pre mňa pamätným zážitkom 
bolo, keď som videl nášho suseda, ktorého 
som dovtedy považoval za hrubého, neokrô-
chaného človeka, hrať hlavnú postavu v  istej 
slovenskej veselohre. Tento muž sa rovno 
pred mojimi očami premenil, pretransformo-
val do celkom inej polohy bytia: Nielenže bol 
oholený, učesaný a úhľadne oblečený, ale pre-
ukázal vo svojej novej role toľko citu, empatie, 
rafinovanosti a vtipu, aký sa vari môže zrodiť 
iba na divadelnej scéne. Môj názor na neho sa 
po tomto predstavení fundamentálne zmenil, 
začal som ho považovať za jemného, múdre-
ho a citlivého človeka, ktorý si azda pri svo-
jich návaloch hnevu, kliatbach a  odpľúvaní 
na  sedliackom dvore, iba z  prinútenia nasa-
dzuje masku, akú od neho vyžaduje to, čo sa 
v bežnom ľudskom žargóne nazýva životom. 
Dnes si kladiem otázku, či azda tento amatér-
sky herec tajne po  večeroch neštudoval Sta-
nislavského hereckú metódu. Bližšie k pravde 
však bude, že divadlo je hlbšie, opravdivejšie, 

(Dokončenie z 6. str.) 
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a v prvom rade slobodnejšie ako život a že iba 
v divadle, v umení môžu ľudia byť sami sebou, 
kým na  sedliackych dvoroch, pri rodinných 
stoloch, v zamestnaní a v krčmách hrajú roly, 
do  ktorých ich vohnali despotické vonkajšie 
okolnosti a ktoré od nich vyžadujú železné zá-
konitosti zvyku a (zdanlivej) nevyhnutnosti.

  Ivan Čičmanec 
(Uverejnené s povolením redakcie časopi-

su TVORBA)

Poznámka (puk): Ivan Čičmanec, rodený 
Bratislavčan (1942), navštevoval v  Brezovej 
svojho uja Štefana Adamoviča, brezovského 
evanjelického farára (1951-1957). V  roku 
1969 emigroval do  Nórska. Po  doplnení 
štúdia v  Oslo (ruština, angličtina a  divadel-
ná veda), učil na základnej škole, prekladal, 
a  ako glosátor nórskeho kultúrneho života, 
venoval  sa publicistike. Stále tvorí, píše pró-
zu a poéziu (V ohnisku neprítomnosti, Kreh-
ké čaro disonancií, Vzdychy a údery, Fialova 
hudba, Bratislavský satyr...), pravidelne sa 
vracia na  Slovensko. Autor tejto poznám-
ky ho spolu s  matkou sprevádzal na  Bradle 
v roku 2007. 

S motorákom 
na Vrátno FEST

Občianske združenie Veterány.EU po-
zýva na  prvú z  trojice nostalgických jázd 
cyklovlakom na trati Brezová pod Bradlom 
– Jablonica a  späť. Jazda historickým mo-
torovým vlakom sa uskutoční v sobotu 25. 
júna 2016 pri príležitosti 4. ročníka festiva-
lu folku a country VRÁTNO FEST v Hra-
dišti pod Vrátnom.

Vláčik motoráčik zložený z  motorové-
ho vozňa M 262.007, osobného prívesného 
vozňa, bufetového vozňa a  služobného voz-
ňa na  prepravu bicyklov príde z  Bratislavy 
do Brezovej pod Bradlom približne o 10:21. 
Následne sa spolu s cestujúcimi môžete pre-
sunúť k  rôznym turistickým lokalitám. Pre 
cykloturistov bude pripravený cyklistický 
výlet na hrad Branč. Peší turisti, rodiny s deť-
mi a  menej zdatní cyklisti sa môžu vydať 
k  rozhľadni Lipovec, kde bude pripravený 
zaujímavý program. „Deti sa môžu povoziť 
na koňoch alebo sa zahrať s animátormi. Pri-
pravená bude aj prehliadka neďalekého poľno-
hospodárskeho múzea a chýbať nebude ani ob-
čerstvenie v podobe gulášu, cigánskej pečienky 
a iných dobrôt,“ priblížil predseda združenia 
Mgr. Jaroslav Filo.

Popoludní budete môcť zavítať na  festival 
folku a  country „VRÁTNO FEST“ v  Hradišti 
pod Vrátnom, na ktorom sa predstavia skupiny 
ako Kamión, Country tip, Poutníci (CZ), Vi-
nohrad, Plutva band a tanečná skupina Coun-
try mostík. Sprievodný program vyplnia hry 
a  súťaže pre deti, výuka originálnych wester-
nových tancov a chýbať nebude ani občerstve-
nie a predaj spomienkových predmetov. 

Pri príležitosti spomínaného festivalu bude 
o  13:30 vypravený mimoriadny festivalový 
vláčik s hudobnou skupinou Pekaringo, ktorý 
vás pohodlne dopraví na Vrátno Fest. Počas 

jazdy si bude možné zakúpiť drobné občerstve-
nie a zľavnené vstupenky na festival za 3,50 €. 
Vláčik motoráčik pri ceste z Jablonice ukon-
čí svoju jazdu v obci Hradište pod Vrátnom, 
kde si ho budú môcť pozrieť aj návštevníci 
festivalu. V  jazde do  Brezovej pod Bradlom 
bude pokračovať v  podvečerných hodinách. 
Odchod vlaku späť do Bratislavy je o 18:05. 
Spestrením podujatia bude prezentácia do-
bových fotografií z  tejto takmer 12 km že-
lezničnej trate, ktoré si budete môcť pozrieť 
v pamätnej izbe Dušana Samuela Jurkoviča.

„Jazda nostalgickým vlakom po  nepouží-
vanej trati do Brezovej pod Bradlom spojená 
s  country festivalom a  sprievodným progra-
mom pre rodiny s  deťmi, cykloturistov i  tu-
ristov ponúka široké možnosti na  príjemné 
prežitie poslednej júnovej soboty. Zároveň je 
to jeden z nástrojov podpory cestovného ruchu 
a  oživenia danej regionálnej trate. Účastníci 
festivalu môžu nechať svoje autá doma a cesto-
vať na VRÁTNO FEST vlakom. Budeme radi, 
ak túto možnosť využijú,“ dodáva predseda 
združenia Mgr. Jaroslav Filo.

Cestovné lístky si môžete bezplatne re-
zervovať najneskôr do  23. júna 2016  23:59 
prostredníctvom rezervačného formulára 
na  http://www.veterany.eu/2016/02/16/re-
zervacny-formular-brezova-pod-bradlom/, 
alebo osobne v pamätnej izbe Dušana Samu-
ela Jurkoviča od  stredy do  nedele od  10:00 
do 13:00 a od 13:30 do 18:00. V prípade voľ-
nej kapacity samozrejme odvezieme aj tých, 
čo si cestovný lístok vopred nerezervovali.

Ďalšie informácie o  jazde nostalgickým 
vlakom nájdete na www.veterany.eu a www.
faceboook.com/trat117.

  Mgr. Jaroslav FILO
  predseda OZ Veterány.EU

Zo života Denného 
centra seniorov
Poznáte ju?
Je milá a nežná ako jarný kvet,
čo narcisom ho voláme.
Je dobrá a  krásna ako rozprávka, čo osvieži 
nás po ráne.
Je to mama!
Ona len deťom žije!
Dobre nám je dobre, kým jej srdce bije.
Je ako rosa, čo živí kvet.
Bez mamy je pustý, prázdny svet.

Dňa 6. mája 2016 sa stretli mamy, mamič-
ky, babky, babičky a  staré mamy – členky 
DCS a  JDS v Dennom centre, aby spoločne 
oslávili Deň matiek.

Po privítaní prítomných posedenie spestri-
li vystúpením deti MŠ D. Jurkoviča so svo-
jimi triednymi učiteľkami. Za milé vystúpe-
nie ďakujeme. Deti boli odmenené veľkým 
potleskom a  sladkosťami. Po  príhovoroch 
predsedníčky DCS, ZOJDS, Jereja Mareka 
Kundisa a prípitku nasledovalo občerstvenie 
pripravené členkami výboru. V príjemnej at-
mosfére pri kávičke, vínku a zákuskoch sa ve-
selo debatovalo. Pred odchodom z posedenia 
už tradične každá účastníčka dostala malú 
kytičku konvaliniek.

Za  príjemne strávené popoludnie patrí 
všetkým, ktorí sa na jeho príprave podieľali, 
veľké Ďakujeme.

   Anna Kubicová

Poďakovanie 
Klubové speváčky KAPOŠE ďakujú 

za  finančný sponzorský dar Ing.  Jánovi 
Mikulinovi, MicroStep CDM s.r.o. Bre-
zová pod Bradlom.  

Cestovný poriadok nostalgického vlaku:
Stanica / Zastávka Príchod Odchod Príchod Odchod
Brezová pod Bradlom 13:30 18:05
Brezová p. Br. zast. 13:34 13:35 / /
Hradište pod Vrátnom 13:44 13:46 18:17 18:19
Osuské 13:52 13:53 18:25 18:26
Jablonica obec 13:57 13:58 18:31 18:32
Jablonica 14:02 18:36 18:51
Bratislava / / 20:42
Stanica / Zastávka Príchod Odchod Príchod Odchod
Bratislava 07:30 / /
Jablonica 09:35 09:50 14:21
Jablonica obec 09:53 09:55 14:25 14:26
Osuské 10:00 10:01 14:31 14:32
Hradište pod Vrátnom 10:07 10:09 14:38 17:17
Brezová p. Br. zast. / / 17:25 17:26
Brezová pod Bradlom 10:21 17:30

Cestovné: 3 € / osoba.
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Bežci z Brezovej
• 23. 04. 2016 „Jarný beh okolo Sľňavy“ 
Piešťany 12 km  /88 pretekárov/
• Čestmír Kračmar  /muži do 40 r./
  18. miesto  54:30 min.
• Čestmír Kračmar ml. /predškol./ 100 m   
  6. miesto
• 23. 04. 2016 „Beh Šaštínskymi bormi“ 
Šaštín-Stráže 17,2 km  /147 pretekárov/
• Štefan Čuvala /muži nad 40 r./
  7. miesto  1:17:52 hod.
• Andrea Borovská /ženy nad 35 r./ 4,2 km  
  2. miesto  19:28 min.
• Ján Varmuža /muži nad 60 r./ 4,2 km
  5. miesto  22:45 min.
• Tobias Čuvala /ml. prípravka/ 100 m  
  11. miesto
• Natália Vašková /ml. prípravka/ 100 m      
  3. miesto
• 24. 04. 2016 „City run Trnava“ 10 km 
/502 pretekárov/
• Ján Varmuža /muži nad 60 r./ 
  1. miesto  51:24 min.
• 30. 04. 2016  „Beh oslobodenia Chtelnice“  
10,3 km  /108 pretekárov/
• Štefan Čuvala /muži nad 40 r./ 
  5. miesto   45:38 min.
•30. 04. 2016 „Jablonická desiatka“ Jabloni-
ca  10 km  /220 pretekárov/
• Čestmír Kračmar  /muži do 40 r./
  30. miesto  43:03 min.
• Ján Varmuža /muži nad 60 r./
  7. miesto   52:18 min.
• Andrea Borovská /ženy nad 35 r./ 4 km   
  3. miesto  16:14 min.
• Natália Vašková /ml. prípravka/ 100 m
  2. miesto
• 01. 05. 2016 „Bohdanovská sedmička“ 
Bohdanovce  7 km
• Čestmír Kračmar  /muži do 40 r./  
  2. miesto
• 08. 05. 2016 „Rohatecká desiatka“ Roha-
tec CZ  10 km  /174 pretekárov/
• Čestmír Kračmar  /muži do 40 r./ 
  20. miesto 42:12 min.
• Ján Varmuža /muži nad 60 r./
  7. miesto  51:51 min.
• 14. 05. 2016 „Beh o  Malanskú trnku“ 
Malá Vrbka CZ  6,4 km  /115 pretekárov/
• Andrea Borovská /ženy nad 35 r./  
  2. miesto   27:26 min.
• Ján Varmuža /muži nad 60 r./
  5. miesto  32:21 min.
• 21. 05. 2016 „Mravenčiarska míla“ Pla-
vecký Štvrtok  6,15 km  /101 pretekárov/
• Ján Varmuža /muži nad 60 r./ 
  4. miesto  30:24 min.
• 21. 05. 2016 „Helprun Adeli“  Piešťany  
12 km  /80 preterárov/
• Čestmír Kračmar /muži do 40 r./
  7. miesto  53:47 min.
• 21. 05. 2016 „CUTT Bíle Karpaty“  horský 
beh  CZ   32 km  /40 pretekárov/
• Martin Plačko /muži/ 1. m.  2:28:00 hod.
• Gabriela Plačková /ženy/ 3. m.  3:14:00 hod.
        Ján Varmuža

Bradlobike úspešný
V sobotu 14. 05. 2016 sa konal MTB maratón v Ma-

rikovskej doline, kde sa zúčastnil aj náš Bradlobike. 

Výsledky: • 3. miesto - Martin Malek
 • 5. miesto - Ján Malek
 • 10. miesto - Martin Cigánek 
 • 11. miesto - Martin Papánek 
 • 23. miesto - Tomáš Malek 
 • 25. miesto - Branislav Kuzma
Súťaž teamov: • 1. miesto - Bradlobike Brezová p. Br.

Brezovská šípková 
liga má víťaza

Hádzanie šípok sa stáva čoraz populárnejším 
športom už aj na Slovensku. V Brezovej pod Brad-
lom sa o znovuzrodenie tohto športu postarali An-
drej Hacaj a Ľubomír Minarech, ktorí si pod pat-
ronát zobrali aj organizovanie Brezovskej šípkovej 
ligy. Počas šiestich týždňov odohralo na  elektro-
nických terčoch v miestnych podnikoch Brezovský 
Šenk a Trezor – caffe & bar dvadsať hráčov svoje 
zápasy systémom každý s  každým. Po  základnej 

časti postúpilo do play off prvých šestnásť hráčov, 
ktorí odohrali zápasy v jednostrannom KO pavú-
ku. Posledných osem hráčov sa stretlo v  sobotu 
4.  júna na záverečnom turnaji v Trezor – caffe & 
bar, kde odohrali zápasy štvrťfinále, semifinále a fi-
nále. Napokon celkové tretie miesto obsadil Marek 
Kocúrik, druhé miesto patrí Rastislavovi Allinovi 
a víťazom Brezovskej šípkovej ligy – jar sa stal Peter 
Holič. Organizátori plánujú usporiadať aj jesennú 
ligu, pričom každý nový účastník je srdečne vítaný. 
Viac informácií o hraní šípok na Brezovej získate 
na: facebook/Brezovska-sipkova-liga 

         ah

Medzinárodný šachový turnaj 

Šaštín-Stráže 2016
Na  1. mája, kedy pripadá Sviatok práce, sa už 

tradične v  pútnickom mestečku konal 9. ročník 
memoriálu Štefana Gürschinga v zrýchlenom ša-

chu. O  tom, že turnaj bol medzinárodný, svedčí 
zastúpenie Česka, Rakúska a  Nemecka. Celkovo 
sa turnaja zúčastnilo 80 hráčov, čo bolo doteraz 
najviac. O rok sa v jubilejnom 10. ročníku očakáva 
ešte väčšia účasť, na  úkor obľúbenosti tohto tur-
naja. Šachový klub CVČ Brezová pod Bradlom 
v  tomto turnaji reprezentoval jediný zástupca 
a ním bol Václav Švarc. Tento hráč bol do turnaja 
nasadený ako 48. V silnej konkurencii a mladom 
veku nakoniec obsadil 62. miesto s 3 bodmi. Vác-
lav je pôvodom odchovanec ŠK Osuské, avšak 
za Brezovú pod Bradlom hráva 4. ligu. Jeho ďal-
šia turnajová skúsenosť a skutočnosť, že sa turnaja 
zúčastnil, teší mesto spod Bradla. Víťazom turnaja 
sa stal Andreas Teuber, zastupujúci nemecké far-
by. Budúceho ročníka veríme, že sa zúčastní viacej 
hráčov nášho klubu. 

         RNDr. Peter Brunovský

S batohom na pleciach,
alebo “lekár lieči, príroda uzdravuje”
Turistika je najprirodzenejší spôsob presunu. 

Dáva nám možnosť všetkými zmyslami vnímať 
krásy prírody. A tej máme na rozdávanie ...

•
• Turisti môžu obohatiť svoju zbierku 
už aj na Brezovej

Z  putovania po  krásach nášho mesta a  oko-
lia nemali doteraz turisti a  návštevníci možnosť 
obohatiť svoju zbierku turistických pečiatok o  tú 
našu - brezovskú. Mesto Brezová pod Bradlom má 
už v týchto dňoch k dispozícii turistické pečiatky 
na troch rôznych miestach: infostánok na Bradle,  
Pamätná izba Dušana Jurkoviča a mestský úrad.

Snahou mesta je 
výraznejšie spolu-
pracovať s  rôzny-
mi organizáciami 
s  cieľom rozšíriť 
činnosť zameranú 
na  šport, ako aj 
na  rozvíjanie spo-
ločenského života.

•
• Brezofská špacírka sa pomaly blíži

Na  Brezovej má turistika dlhodobú históriu. 
S  organizovanou turistikou na  Brezovej začal 
v minulom storočí pán učiteľ Ondrej Senko. Veľa 
turistov vychoval i  pán učiteľ Mgr.  Peter Uhlík. 
V  80-tych rokoch sa Brezovania začali zúčast-
ňovať stoviek – napr. Trnavská stovka (pochod 
z Bratislavy na Brezovú). Do histórie “stovkárov” 
sa určite zapísal pán Milan Hanzlúvka, ktorý po-
chod absolvoval 26-krát. V súčasnosti je na Bre-
zovej veľa priaznivcov turistiky, ktorí organizo-
vane, či jednotlivo, pravidelne, či sporadicky 
chodia do okolitých hôr. Mladí brezovskí turisti 
(Stanislav Milčík, Ján Ábel, Pavol Duda) vytvorili 
skupinu TUBRKA – turisti brezovských Karpát.

Vyvrcholením všetkých turistických aktivít 
sa stal v  auguste 2012 nultý ročník Brezofskej 
špacírky, ktorej autorom a  organizátorom je 
dlhoročný turista, absolvent niekoľkých Trnav-
ských stoviek a iných diaľkových pochodov, Ján 
Sládek.
• Nultý ročník je vždy tak trochu “testovací”. 
Veľmi dobre si však spomínam, že svojou účas-
ťou prekvapil aj teba, autora myšlienky Brezof-
skej špacírky.

ŠPORT

Najúspešnejšia trojica ligy. Zľava: Rasti-
slav Allina, Peter Holič, Marek Kocúrik 
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Moje odhady sa naozaj vtedy pohybovali 
v  oveľa nižších číslach. Na  špacírku prišlo 129 
turistov, z toho 60 z Brezovej. A toto bol ten oka-
mih, ktorý ma presvedčil o  tom, že sa oplatilo 
akciu zorganizovať. 
• Špacírka je diaľkovým pochodom v  Malých 
Karpatoch a Myjavskej pahorkatine. Nie každý 
si však trúfne zdolať  42,1 kilometrov s prevýše-
ním 1145 metrov.

42,1 km trasa štartuje z Brezovej, stúpa k mo-
hyle na  Bradle a  cez chrbát Bradla schádza 
na  Dlhý vŕšok. Ďalej sa po  žltej značke vracia 
k  severnému výbežku Malých Karpát, kde sa 
napája na modrú značku a mieri do Pustej Vsi. 
Odtiaľ po  zelenej značke pokračuje cez Malú 
Klenovú a Výtok na Dobrú Vodu, odkiaľ už mie-
ri smerom do cieľa, na Brezovej. Cieľovou skupi-
nou sú i menej zdatní turisti, preto sú súčasťou 
podujatia aj kratšie trasy 33 km, 29 km a 15 km.
• Nie každý má možnosť štartovať z Brezovej. 
Aké sú ďalšie možnosti účasti na  tomto podu-
jatí?

Ďalšou možnosťou, ktorá sa vzťahuje hlavne 
na  mimobrezovanov, je absolvovať trasu 55 km 
s prevýšením 2095 m z Doľan cez Brezinky, Bu-
kovú a Dobrú Vodu na  Brezovú, 41 km trasu zo 
Smoleníc na  Brezinky a  ďalej ako 55 km trasa, 
ako aj kratšiu 25 km trasu z Rakovej cez Dobrú 
Vodu na  Brezovú. Čas štartu na trasách 55 km, 
41 km a 25 km si treba zvoliť podľa svojej výkon-
nosti tak, aby bolo možné stihnúť cieľovú kon-
trolu.
• Kedy a kde je naplánovaný štart a cieľ?

V  sobotu 6. augusta 2016 v  čase od  7,00 
do  9,30 hod. je naplánovaný štart. Registrácia 
účastníkov bude prebiehať na  Námestí gen.  M. 
R. Štefánika pred mestským úradom.  Stanovený 
je i časový limit, do ktorého sa účastníci musia 
dostaviť do cieľa, a to do 19,00 hod.  
• Kde si môže záujemca nájsť bližšie informácie 
o podujatí?

K  dispozícii sú na  www.slovakultratrail.sk/
news/brezofska-spacirka/, včas budú zverejnené 
na vývesných tabuliach mesta a na www.brezova.
sk.
• Trúfneš si odhadnúť tohtoročnú účasť už 
4. ročníka Brezofskej špacírky?

Radšej sa nechám prekvapiť, ale verím, že 
dosiahne aspoň tú minuloročnú, kedy sa bre-
zovskými horami špacírovalo doposiaľ najviac, 
a  to 224 turistov z  Brezovej, Myjavy, Jablonice, 
Trnavy, Trstína, Modry, Častej, Vrbového, Bra-
tislavy atď.
• Dovoľ mi na chvíľu odbočiť od špacírky a spý-
tať sa, kde nohy zanesú v najbližšej dobe teba, 
diaľkového turistu?

Medzi moje najbližšie ciele patria Myjavská 
50-ka, Národný výstup na  Kriváň a  Turistický 
pochod Znojemským Podyjím.

Za  rozhovor ďakujem Jánovi Sládkovi, ktorý 
sa v nemalej miere zaslúžil o propagáciu Brezo-
vej a okolia a želáme mu veľa úspechov. I vďaka 
Brezofskej špacírke sa k nám návštevníci vracajú 
a Brezová sa stáva známejšou nielen vďaka mo-
hyle na  Bradle. Do  ďalších ročníkov špacírky 
želáme organizátorom i turistom veľa úspešných 
kilometrov, aby vždy našli ten správny smer 
a stanovený cieľ.

S  Jánom Sládkom sa zhovárala Gabriela 
Plačková.    

• 15. 06. (streda) 18.00 hod. biblická hodina 
v zborovej sieni. 
• 19. 06. (4. nedeľa po Sv. Trojici) 10.00 hod. hl. 
služby Božie. 14.00 hod. nešporné bohoslužby 
v zborovej sieni. 15.00 hod. stretnutie evanjelic-
kých žien. 
• 20. 06. (pondelok) 10.00 hod. stretnutie ma-
mičiek s deťmi na fare.
• 26. 06. (5. nedeľa po Sv. Trojici) 10.00 hod. hl. 
služby Božie. 14.00 hod. nešporné bohoslužby 
v Priepasnom.
• 03. 07. (6. nedeľa po Sv. Trojici) 10.00 hod. hl. 
služby Božie, slávnostné ukončenie školského 
roka s prislúžením velebnej sviatosti večere Pá-
novej. Po skončení služieb Božích – spomienka 
pri Husovom pomníku  pri príležitosti 601. vý-
ročia upálenia Majstra Jana Husa 
• 05. 07. (utorok) 10.00 hod. spomienkové 
služby Božie na  sviatok vierozvestcov Cyrila 
a Metoda na hrade Branč.  
• 10. 07. (7. nedeľa po Sv. Trojici) 10.00 hod. hl. 
služby Božie. 14.00 hod. nešporné bohoslužby 
v zborovej sieni.
• 17. 07. (8. nedeľa po Sv. Trojici) 10.00 hod. hl. 
služby Božie.14.00 hod. nešporné bohoslužby 
pri pamätníku u Mosnáčkov, v Priepasnom.
Letné detské biblické tábory
• 11. 7. – 15. 7.  denný detský tábor v Priepasnom. 
• 25. 7. – 29. 7. denný detský tábor na  fare 
v Brezovej pod Bradlom. 
• 31. 7. – 05. 8. detský seniorátny tábor v Ková-
čovej. Prihlásiť sa môžete na tel. č. 034 6242136, 
0918 828 125, alebo osobne na farskom úrade. 
                ev.a.v. farský úrad

•
Lúčim sa s Vami, milí priatelia, 
už Vám ruku nepodám.
Dotĺklo srdce, odišli mi sily. 
Lúčim sa s Vami všetkými,
ktorí ste ma poznali a mali radi.

Dňa 5. mája zomrel 
po  ťažkej chorobe syn, 
otec, brat, starý otec, 
dedko Ing.  Peter Stra-
patý vo veku 62 rokov. 

Ďakujeme pánovi 
farárovi Jánovi Hrehovi 
a  všetkým priateľom 
a  známym, ktorí sa zú-
častnili pohrebu a  po-
mohli zmierniť náš žiaľ.

  smútiaca rodina
•

Dňa 11. mája 2016 
sme sa blízki pozostalí 
rozlúčili s  našou ma-
mou, babkou a prabab-
kou Zuzanou Mináro-
vou, ktorá nás navždy 
opustila vo veku 87 ro-
kov.

Ďakujeme všetkým, 
ktorí sa s  ňou prišli 
rozlúčiť. Ďakujeme za  dôstojný smútočný 
obrad vedený pani farárkou Lichancovou 
a tiež pohrebníctvu Eckert.

  smútiaca rodina.
•  

POĎAKOVANIECIRKEVNÉ OZNAMY
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Jubilanti v mesiaci júni:
Anna Reptová,   95 rokov 
Katarína Ilenčíková,   89 rokov 
Ľudmila Ciranová,   87 rokov 
Anna Bzdúšková,   86 rokov 
Ľudmila Buksová,   86 rokov 
Ján Michálek,   83 rokov
Ľudmila Šandorová,   82 rokov
Štefan Tallo,   82 rokov
Štefan Fajnor,   82 rokov
Ján Šimek,   81 rokov
MUDr. Mária Findová,   81 rokov
Františka Šagátová,   80 rokov
Ing. Štefan Lehotay,   80 rokov
Alžbeta Hradská,   80 rokov
Viera Závodná,   80 rokov
Ján Poliak,   79 rokov
Martin Valko,   79 rokov
Anna Horniačková,   79 rokov
Štefan Kavický,   77 rokov
Emília Valášková,   77 rokov
Štefánia Sadáková,   77 rokov
Mgr. Peter Uhlík,   76 rokov
Anna Chovancová,   76 rokov
Vilma Poláková,   76 rokov
Mgr. Anna Pavelková,   75 rokov
Jozefa Ďurišová,   75 rokov
Ing. Milan Kosterec,   75 rokov
Vladimír Lenobel,   75 rokov
Mária Mrvová,   75 rokov
Ing. Milan Kvoček,   70 rokov
Anna Cilíková,   70 rokov
Anna Hrušková,   70 rokov
Božena Reptová,   70 rokov
Bohdana Vojačková,   70 rokov
Ján Šeplák,   70 rokov

Narodili sa:
Alexander Mandl
Natália Michalčaková

Zomreli:
Ivan Tatara,   74 rokov
Katarína Kovačechová,   93 rokov
Elena Turanová,   53 rokov
Alžbeta Rechtorisová,   91 rokov

•

Mal som vás veľmi rád
a chcel som ešte žiť,
ale prišla chvíľa, 
keď som vás musel opustiť.
Neplačte za mnou, moji drahí,
nechajte ma tíško spať,
čo mi bolo súdené, muselo sa stať.

Dňa 8. 6. 2016 uply-
nulo 46 rokov, čo nás 
navždy opustil Ján Zá-
vodný.

S  láskou a  úctou 
spomínajú dcéry Oľga 
a Anka s rodinami a os-
tatná rodina.

•

Dňa 11. júna si pripomíname 30. výročie 
úmrtia nášho drahého otca Jána Danka a 17. 
mája uplynulo 9 rokov, čo nás navždy opus-
tila naša drahá mama Kristína Danková, r. 
Dudáková.

S láskou a úctou za spomienku ďakujú deti 
s rodinami.

•
Čas plynie, ale smú-

tok v srdciach zostáva...
Je to už 5 rokov od-

vtedy, čo nás 17. júna 
navždy opustil náš 
manžel, otec a príbuzný 
Pavel Tobiáš.

Kto ste ho poznali 
a mali radi, venujte mu 
spolu s nami tichú spo-
mienku.

S láskou spomína manželka, deti a celá ro-
dina.

•
Dňa 30. júna 2016 

si pripomenieme 15. 
výročie úmrtia môjho 
manžela Janka Dzurá-
ka.

S láskou a úctou spo-
míname. 

manželka s rodinou 
•

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

•
23. júna 2016 uplynie 

15 rokov, čo nás navždy 
opustil manžel, otec, 
starý otec Samuel Do-
drv.

S  láskou spomínajú 
manželka a deti s  rodi-
nami.

•

•
Prinášame biele ruže, 
majú biele lupienky,
my sme do nich uložili 
všetky naše spomienky.
Odišli ste, už nie ste medzi nami,
no v našich srdciach žijete spomienkami.

Dňa 2. 1. 2016 uplynulo 15 rokov, ako nás 
navždy opustila naša mama, stará mama, 
prastará mama Anna Babiarová, rod. Ho-
lotová, a 28. 5. 2016 to bolo 5 rokov, čo nás 
navždy opustil náš otec, starý otec, prastarý 
otec Pavol Babiar.

Tí, ktorí ste ich poznali, venujte im spolu 
s nami tichú spomienku.

S  láskou a úctou spomínajú synovia s  ro-
dinami. 

•
Ako smutno je v našom dome,
keď si na teba spomíname.
Už štvrtý rok spíš večným snom,
tmavý hrob je ti domovom.
Srdce unavené prestalo biť,
nebolo lieku, aby mohlo žiť.

Dňa 4. júna 2016 
uplynuli 4 roky, čo nás 
navždy opustila naša 
milovaná mama, babka 
Martuška Mosnáčko-
vá.

Kto ste ju poznali 
a  mali radi, spomínajte 
s nami.

Spomína manžel 
a dcéry s rodinami.
•   

•
Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom 

a  známym, ktorí sa prišli rozlúčiť 31.  mája 
2016 s  našou drahou mamou a  starkou 
Alžbetou Rechtorisovou a  odprevadiť ju 
na  poslednej ceste. Ďakujeme za  kvetinové 
dary a prejavy sústrasti. 

Pánovi farárovi Lichancovi ďakujeme 
za dôstojnú rozlúčku. 

syn Štefan s rodinou, 
dcéra Marta s rodinou, 
vnučky Katka a Zuzana s rodinami 

•

SPOMÍNAME


